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EL SECRETARIO: Miércoles 5 de noviembre del 2011,.
Honorables Concejales, señor presidente dos (2)
Honorables Concejales, contestaron al prim€r
llamado a lista sin haber quór~m deci~orio.

EL PRESIDENTE: Hacemos el segundo llamado en quince
minutos, señor secretario.

EL SECRETARIO: Así será señor presidente.

EL SECRETARIO: Segundo llamado a lista, Honorables
Concej ales, señor presidente (10) diez Honorables
Concejales contestaron al segundo llamado a lista,
existiendo quórum decisorio.

EL PRESIDENTE: Habiendo quórum decisorio se abre la
sesión, por favor leer el orden del dia.

EL SECRETARIO: Orden del dia.

1.Llamado a lista y verificación del quórum.
2.LecLura y discusión y aprobación del orden dia.
3.Himno de la ciudad de Bucaramanga.
4. Lectura y discusión y aprobación de ac:tas.
5.Proposición de fecha del 09 octubre de] 2014,

Cont rol poli tico. Tema: Proyecto' tercer carri 1 o
corredor primario del puente de Provenza hasta el
intercambiador de tráfico puerta del sol.

CITADOS:

~ Secretario de Infraestructura
Arquitecto CLEMENTE LEON OLAYA.

~ Secretario de Planeación Municipal, Doctor
MAURICIO MEJIA ABELLO.

~ Personero Muni cipal, Doctor AUGUSTO 7\LE~lJI\NDI~O
·RUEDA GONZALEZ.

~ Contralora Municipal, Doctora Ml\GJ)!\Mll,b:N/\
AMADO GAONA .

Muni.cipa.l,

.INVITADOS:

~ Secretaría de
Departamental, Doctora,
'['OLE;DOC7\HIU~ÑO.

InfraesLrucLura
CL7\UDIA YAN1':'j'l[

CONCEJO DE_ .• -,~ -- - -- - - ...... -
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~ Secretario de Planeación Departamental,
Doctor, RAMIRO ANDRES MORA HERRERA.

6.Lectura de comunicaciones.
7. Proposición y asuntos varios.

Señor presidente, ha sido leído el orden del día

EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el Honorable
Concejal, Edgar Suarez Gutiérrez.

TNTERVENCION DEI, HONORABI,E CONCElJAL EDGAR SUj\lU~;;'
C;U'I'IEIU\EZ: Gracias, un saludo a la Mesa Directiva y
a los Concejales, es para solicitarle el punLo
quinto' pase hacer séptimo, y que quinto y sexLo
pasen hacer en su orden, lectura de comunicaciones
y proposiciones y asuntos vari6s, inmediatamente en
seguida, si el punto quinto pasa a séptimo, y el
sexto y séptimo pasan a quinto y sexto.

EL PRESIDENTE: Okey, aprueban los Honorable
ConcejaJes, aprueban el orden dia.

EL SECRETARIO: Señor presidente aprobado el orden
del día.

EL PRESIDENTE: Si, conti m'Je señor secretario.

EL SECRETARIO: TERCERO. [1imno de 1a eiuda d de
Bucaramanga.

EL SECRETARIO: CUARTO PUNTO. Lectura discusión y
~probación de actas.

EL PRESIDENTE: Tenernos acLas por aprobar.

EL SECRETARIO: No señor presidente.

EL PRESIDENTE: Se as r.qrra a la doctora NANCY ELVIRA
LORA Honorable Concejal, para la revisión del acta
del día de hoy.

EL SECRETARIO: QUINTO PUNTO. LecLura de
comunicaciones.
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EL PRESIDENTE: Hay comunicaciones, señor
secretario.

EL SECRETARIO: No señor presidente, no hay
comunicaciones.

EL PRESIDENTE: Continuemos.

EL SECRETARIO: SEXTO PUNTO. Proposición y asuntos
varlOS.

LNTKI<'VENCION DEL HONOEABIJE CONCEJ-AI, EDGAP. SUl\l~t·:1,
GUTIERREZ: Presidente.

EL PRESIDENTE:
Suarez.

Tiene la palabra, doctor

lN'r'Er~VENCI0N DI':L HONORABLE CONCEJ-AL EDG1-\R SOAREZ
GUTI~RREZ: Presidente, es que empezamos hoy con
unos debates de Control PoLítico y pues mañana Sl

no estoy mal, hoy el de] tercer oarri L, marlana el
debate de metrolínea y el resto del mes me imaqino
que van haber otros debates importantes, presidente
la preocupación es por la llegada de los
cuestionarios, uno debe recibir los cuestionariQs
si quieras 24 horas antes para poder uno evaluar el
cuestionario y para poder cuestionar las diferentes
respuestas al cuestionario que le hacemos a las
diferentes entidades, a los diferentes
funcionarios, pero con extrarlezaestamos viendo que
los responsables de contestar dichos cuestionar;os
no dan respuesta a] Concejo de Bucaramanga. Prueba
de e'110es que por ejemplo, el debate de hoy que
es del tercer carril, que es un debate muy
importante como todos los debates de control
politico que hacemos en el concejo, no tenemos las
~epuestas, sino de una sola entidad sino estoy mal,
es de la Gobernación de Santander, ni si quiera las
entidades nuestras o los funcionarios nuestros han
dado respuesta a los cuestionarios, entonces a m1
t3 i me parece importante pues que el Cancelo, o
bien fije una posición o haga efectivo el
reglamento interno, donde muy bien dice que los
debates de control político se les debe dar
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respuesta; acá nos toca que regarle a los
S,ecretarios de Despacho o a los Gerentes de las
Entidades Descentralizadas y rogarle a todos los
funcionarios para que nos den respuesta para los
debates de control, entonces un debate como el hoy,
sin cuestionario, pues a mi me parece presidente
que es casi una acción estéril del Concejo, por que
no tenernos ahorita como evaluar las respuestas, de
igual manera mañana, y muy seguramente pasado
mañana, pues esperemos que cada d í.a pues trae su
afán, si pasado mañana tenemos proqramado debates
de Control Politico, pero a HU si me pa.rece
importante presidente, que hagamos un receso y
miremos haber que determinación tornarnosfrenLe a
este llamado estéril por parte de los funcionarios
y creo que el reglamento interno si mal no estoy,
hay tiene la suficiente garras o los suficientes
dien~es para tomar cualquier tipo de decisión
frente a los funcionarios que no hacen eco al
llamado del Concejo de Bucaramanga, entonces yo
proporiqo presidente ojala, tampoco veo que estén
los funcionarios presentes en su totalidad, fuera
de eso parece que el Secretario de Infraestructura
llamando al Subsecretario, entonces a mi si me
parece que es una falta de respeto con el Concejo,
primero no tener respuesta a los cuestionarios, y
segundo 'que hasta hora siendo ya 8:46, de la maftana,
no se hayan hechos presentes la totalidad de
Secretarios de Despacho, entonces presidente ante
esa ausencia y esa mirada como indiferente de los
difere~tes funcionarios, pues tomar las medidas
pertinentes acá como Concejales de la ciudad, mucha
qracias presidente.

EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la Honorable
Concejal SANDRA PACHÓN.

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJALA SANDRA LUCIA
PACHÓN MONCADA: Gracias presidente un saludo a
usted a la Mesa Directiva, Honorables Concejales,
personas que se encuentran en el recinto creo que
hay algunas personas del sector de San Pedro, e
" 1 t c-~ J di s de C~C)m1.lr).1' caci.ón, a 1a1q1Jé;L men_e ..l os me JO, ,- -

Poli.cia Nacional, personas que nos si.quen por 1 a

CONCE.JO DE
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WEB, Presidente, considerando ·10 manifestado por el
Concejal compaftero de bancada Edgar ·Suarez,
precisamente considero igualmenle que tenemos que
hacer .un receso para revisar lo que liene que ver
con el reglamento interno, este es un proyecto
trascendental para la ciudad de Bucaramanga, es un
proyecto bandera, piloto, y la verdad se requiere
que desde el Concejo de la ciudad se conozca muy a
detalle digamos los avances que se tienen frente al
mismo y viendo que en todo el programa de Gobierno
del señor 7\.1calde el doctor LUIS VrU\NCISCO
I~OIIOT\QUEZ,ese terna del tercer carri 1, a sido
prácticamente abanderado y hoy que se encuentra ya
en proceso de ejecución donde consideramos que las
personas que se encuentran algunas presentes de los
sectores de ahi se la comuna N° 9 especifi¿amente,
donde van hacer afectados o por la intervención que
hacen ·en ese mismo, pues se requiere la presencia
de los jefes de cartera, habiamos hablado del
Secretario Infraestructura, lB· Secretaria .de Salud
y Ambiente, el Director de ISABU, precisamente por
que hay un tema muy importante que la comunidad
quiere que se le de una respuesta muy clara frente
al lema del Centro de Salud ahi en el barrio San
Pedro, cerca Antonia Santos Sur, entonces si
conside~o presidente con lodo el respeto y que
usted considere también el tema de hacer un receso
con el propósito de revisar y mirar quienes se
encuentran presentes y la verdad que pues estos
debates se hagan con altura, que hagan con la
presencia de las personas que realmente les compete
esta tarea, esta función y obviamente donde
participe también partes digamos lideres de la
comunidad que han vivido de cerca todo el proceso
de desarrollo y avance de este proyecto o que
inicio hace poco y que obviamente el. Concejo de
Bucaramanga, también. debe mostrar a la ciudad que
eslamos haciendo este Control Politico, que hace
necesario y que obviamente con la participación de
todos los Honorables Concejales de acuerdo a los
procesos de seguimiento y los mismos digamos
permanencias de lideres que han venido preguntado
de una u otras digamos aspectos frente a] mismo.
~ntonces presidente hasta ahi dejo, también
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considerando que estamos en proposiciones y varios
preside0te, manifestarle que hay una queja
permanente de la comunidad de la calle 45, hay una
tapa hace prácticamente, va cumplir corno 7 meses,
que algunos dicen que es la empresa de
alcantarillado otros que es el Área Metropolitana,
al fin no se sabe de quien es, hasta el Vanguardia
Liberal salió y precisamente sigue abierto ese
hueco que puede generar un accidente para alguna
persona que este por allí transitanda ya sea un
automóvil o una moto, y la verdad no se a definido
absolutamente nada, los medios de comunicación de
han pronunciado, seria importante presidente enviar
una comunicaclon, por que la empresa se
alcantarillado ayer· que tuvimos indagando dice que
no les ·corresponde, que ellos hacían una labor de
ayuda, de apoyo de mantenimiento allí, pero que eso
le corresponde al Municipio, entonces seria muy
importante revisar y mirar, y que no doctor Osear·
que esta aquí Infraestructura, revisar que esta
pasando digamos con esa tapa, y.hay un hueco que
prácticamente que nadie responde y la comunidad si
se esta quejando ·permanentefuente¡ muchas gracJas
presidente.

EL PRl1,:SIDENTE:
LUCIA.

Tiene la palabra doctora CARM~N

EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal WILSON
RAMIREZ.

INTERVENCION DEL IIONORABLE CONCEJ-AI,WILSON RAMJr~.E/,
GONZALEZ: Señor presidente, que no hay ninqún
problema que tenga el uso de la palabra la doctora
CARMEN I.JOCIAAGREDO.

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJALA CARMEN LUCIA
AGREDO ACEVEDO: Con todo respeto pero yo la babi.a
solicitado mucho antes, buenos días a los
compañeros, señor presidente, qraci a s Concela1
Wilson l~amírez, yo quiero en el dia de hoy ya que
el Concejal Edgar Suárez, hablo sobre el tema de la
citación del día de hoy, yo quiero pedirle al señor
Secretario que ya tuve la oportunidad de leer la
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excusa, tan descortés por ~arte de la Secretaria de
Infraestructura para el Concejo de Bucaramanga,
para la ciudadanía y para la misma Gobernación,
cuando habla ahí en la excusa que dice, que se
requiere que no presentan el in·formey que no puede
asistir el Secretario de Infraestructura y que se
necesita organizar la totalidad de la información
con e] fin de dar respuesta, eso no es respuest.a
para el Concejo de la ciudad, cuando el reqlamento
interno dice que son con cinco días de antelación,
aquí va desde el día 28 de octubre, se le cito, se
les notifico, aquí no hay excusa, aquí debe de
estar el Secretario de Infraestructura que ahora se
a vuelto folklórico con· del el Concejo de la
ciudad, para venir al Concejo a dar respuesta, y
menos ese tipo de respuestas que al fin de dar
respuesta y que se remienta a organizarla la
totalidad de la información, así estará
desorqanizada la Secretaria de : Infraestructura
cuando rinde este tipo de informes, que por que no
tiene la información no se puede venir al Concejo a
dar respuesta, y sobre todo que tiene que enviarlél
con antelación al Concejo de la ciudad, corno la
Secretaria de Infraestructura de la Gobernación,
la doctora Claudia Toledo que esta aquí desde las B
en punto de la mañana, si presento' el informe con
antelación, allá si esta organizada la Secretaria,
eso es un mal ejemplo para el Municipio de
Bucaramanga, yo creo que aqui no se puede sequi r
manosiando el Concejo de la ciudad, no hay eXC1J~3a~3
para esto, creo que debemos escuchar en el díd de
hoy a la Secretaria de lnfra~structura de la
Gobernación, que tuvo a bien y no le obliga a
venir, están y presentaron el informe, entonces yo
creo que ante todo señor presidente se oficia la
personería para que se investigue, el
incumplimiento al reglamento interno [rente a las
respuesLas dadas a la ciudad, y que se escuche a
la Secretaria que se encuentra. presente la
Secretaria de Infraestructura de la Gobernación,
eso era todo señor presidente.

EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal WILSON
EAMIEEZ.

CONCEJO· ..··DE
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INTERVENCIONDEL HONORABLE~CONCE,JALWLLSONRAMIHT¡;¡;
GONZALEZ:Gracias señor presidente, no esto como'
estamos en el punto de proposición, seño~
presidente y teniendo la visita del señor
Secretario de Infraestructura, del pasado fin de
semana en Bucaramanga, hubo una avalancha de
extremas proporciones y co í.rici.d.í.ó de que teni amos
un puente doctora Carmen Lucia, y es compli cado
cuando vienen los puentes la situación que uno
entiende de las Secretari as frente al tema de 1a
maquinaria de saLir le a la emergencia, yo si llamo
la atención desde el Concejo ,de la ciudad, por que
yo escuche' al señor Alcalde diciendo en el día de
hoy frente al tema de lo del viernes en la noche
aguacero que hubo sobre la ciudad, hablando que el
barrio San MarLin quedo en una si Luación
supremamente complicada, que el parque extremo de
Bucar'amanga, ' que acaba de r.ei.nauqu r ars e o
inaugurarse yo no sé si estaban reinaugurándolo o
inaugurándolo, sufrió una si tuaciones bastantes
complicadas, y que adicionalmente la vía hacia el
cementerjo jardines la colina que acaba de
entregarse una obra boni ta especi al que quedo para
la ciudad sufrió una serie de derrumbes, yo no se
si eso sea cierto o no hoy aprovecho la oportunidad
que estamos en proposiciones esta el doctor Oscar
Villabona, para hacerle saber en nombre de la
¿iudadania de Bucaramanga, una preocupación que
tenemos frente a eso, yo no se que vamos hacer e~
el barrio San Mart j n, yo no se que vamos hacer con
el parque extremo de Bucaramanqa frente al tema de
que cuando hay un aguacero doctor Dionicio colapsan
de una vez la obras y no es posible que un
escenario deportivo que no hace 6 meses no lo
on tregaron, hoy vengamos a decir queda en un 30 o
10 % otra vez destruido, yo creo que hay unos
responsables frente a ese Lema, yo no se si las
empresas de servicios públicos de Bucaramanga, que
tení.an que hacer unas obras' de adecuación de las
mismas, las hicieron o no y vendrá la
responsabilidad sobre ellos, por que no es po s i.b l e
que la empresa de alcantarillado de Santander que
es de Bucaramanga, no cumpl .i.ó con los fi nes que
tení an que ver frente a ese tema, sean las personas'
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los ciudadanos de a pie la gente humilde de la
ciudad de Bucaramanga, las que tengan que pagar las
consecuencias, docLor osear Villabona yo no
entiendo, o yo no se que pasá con'una construcción
de unos edificios que se hicieron sobre una montaña
y empezaron hacer unos tremendo muros de contención
para sostener un edificio que queda en toda Ja
parte de arriba del harria San Martin, después de
que esta obra empezó hacerse, yo no soy amiqo de
nadie n.i. vengo a bogar por nadie, o no se cua 1
seria ese genio que tuvimos en la ciudad de que nos
tumbaran una montaña para hacer un edificio, y a
raíz de que este barrio se avenido construyendo, a
raíz de que esta construcción se a hecho ahí en
esta parte al ta del barrio San Martin y la San
Pedro se ha venido provocando una series bastan Les
delicadas y quien le responde a la. comunidad, señor
presidente cuando empieza a llover estos barrio de
la ciudad de Bucaramanga la gente ernpi.eza es a
temblar, por que al final estábamos diciendo que
necesitábamos agua y, eso ser aa una contradicción
que no necesitáramos el agua, adernás que es al qo
natural no lo podernos prever, es de la natural eza
humana,' pero que requiere que hombre cuando
construya haga las cosas como son, yo si llamo la
atención hoy desde el Concejo de Bucaramanga seftor
presidente, para que le oficiemos a las empresas
de servicios póblicas de Bucaramanga, que se le
diga a empresa EMPASde Santand.er, que han hecho
con las obras frente a estos temas supremamente
delicados que tiene la ciudad, y llamo la atención
de la Secretaria de Infraestructura del Municipio
de Bucaramanga, para que tengamos un poco de
celeridad en el tema de estos cuando se presentan
esLas situaciones, yo ~e que req~iere de maquinaria
que estamos cortos de maquinaria, pero habrá plan B
doctor Osear Villabona, aquí hay mucha gente que se
le ha ayudado en la ciudad para que hagan obras y
que en un momento en una emergencia nos deben
ayudar con las maquinas, seria ]0 mínimo que se le
podí a pedi r a una persona que se a benefi ciado,
aporte. algo social, este gobierno es social todo no
poder ser dinero , que la final esas oorupañias que
existen haciendo contrataciones importantes en el

CEJO DE-_ .... -...--
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Municipio de Bucaramanga en eJ momento de una
emergencia nos den la mano y no es mirando haber
quien le presta una retroexcavadora, un cargador,
un bocata, para mirar haber como salimos de la
situaciones, es la ciudad por encima de todas las
cosas, es el componente ese que nosotros estamos·
hablando de lo social, que es con el corazón, pero
hay muchas personas duras en la ciudad de
Bucaramanga frente a ese tema, y el Concejo de
B.ucaramanga debe ahoritica en estos días hacer un
debate de Control PoLítico frente al ·tema que esta
pasando con estas obras que estamos terminando y
que ar final se nos están derrumbando, ahí existen
unos supervisores, hay unas interventorías que
deben responder doctora Carme~ Lucia Agredo, frente
al tema de la construcción de las obras que se
están haciendo en la ciudad de Bucaramanga, señor
presidente esa era mi .i.ntervenci ón , mi proposici.órr
es que se haqa un debate de Control Politico, que
se oficie a las empresas de servicios públicos de
Bucaramanga, frente a la responsabilidad de 10 que
ha venido pasando y para fina.lizar señor
presidente, considero que este debate de Control
Político que se a traído hayal Concejo· de la
ciudad debe hacerse por respeto a funcionarios que
si le· ponen la cara a estas situaciones, a la
señora Secretaria de Infraestructura del
Departamento de Santander la doctora Claudia Toledo
que llego muy puntual, siendo invitada al Concejo
de la ciudad para que nos contaran de este tema
supremamente interesante, como es la construcción
del tercer carril para solucionar un problema de
movilidad, que no solo tiene Bucaramanqa, y por eso
la Gobernación esta aquí, por que es el Área
Metropolitana son varios Municipio de SanLander que
se van a beneficiar de esta importante obra, señor
presidente, considero de que debe hacerse el debate
y el Concejo tiene unas herramienta~ importantes
frente a los funcionarios que no vienen a las
citaciones que se hacen, pero por respeto a la
personas que vinieron debe hacerse el debate de
Control Político frente al tercer carril, muchas
gracias señor presidente.

r.ONCI;..JO DI;


